



■ 热烈庆祝第36个教师节 ■

让法制教育伴随孩子健康成长

长清区第三初级中学举办法律讲座

本报讯(通讯员 张以国)“一次冲动,就可能毁掉整个青春!”“知道哥们义气会付出什么代价吗?怎样判断哪种事情该做哪种不该做?”近日,济南市长清区第三初级中学邀请区检察院专业法律人士进校园,为孩子们上了一堂富有情趣的法制宣传课,检察官的讲解深入浅出,让孩子们受益匪浅。该校孙广益校长表示,为了进一步让法制走进校园,进一步加强中学生的法律意识,接受法制教育,自觉遵纪守法,学会运用法律保护自己,做一个知法、守法的合格中学生,这样的法制讲座可以让孩子们终生受益,以后还会继续进行。

此次活动也是按照长清区教体局和济南市乡村振兴服务队的安排部署,法制服务教育进校园的活动之一。参加本次报告会的领导有:济南市长清区人民检察院检察委员会专职委员、检察二部主任秦丽金同志,济南市长清区人民检察院检察官刘德国同志,济南市教育局干部、济南市乡村振兴服务队清区二队成员王方纲同志,济南市长清区第三初级中学党总支书记、校长孙广益,副校长陈学栋。

课上,法律界专业人士重点讲述了如何预防青少年犯罪以及



专业法律人士课堂上与学生互动。

青少年如何远离社会不良因素的伤害,保护自身安全。以通俗易懂的语言详细解释了毒品的性质、种类、特征等知识,并结合事迹案例给学生论述和分析了毒品的危

害,以血的教训、铁的事实告诫师生们认清危害,增强自我保护意识。以毒品的危害性给学生们进行宣传教育,就毒品性质和种类等问题与在场的学生们进行问

答、交流互动,提高学生们的防范意识。

检察官通过列举一个个发生在学生身边的鲜活的典型案例,深入浅出地进行分析,让学生明

白了哪些行为是违法,那些行为是犯罪以及违法犯罪行为的恶劣后果,同时就如何防止校园意外伤害,抵制不良风气侵袭,如何提高自我保护防范意识等方面进行了一一阐述。结合法律法规现身说法,言语朴实,感染力强,提高了学生的法制观念,增强了学生辨别是非和自我保护、自我防范的能力。使学生懂得从我做起,从小事做起,珍惜校园美好时光,远离罪恶,远离危害,好好学习,做一名学法、懂法、守法用法、护法的中学生。

济南市长清区第三初级中学副校长陈学栋就学校开展法制教育进行总结发言。他强调,中学生要不断学法、守法、用法,增强法制观念,要自觉抵制不良文化和犯罪行为,遵纪守法,理智行事,要树立远大理想,树立正确的人生观、价值观、世界观,专心致志学习,形成比学赶帮超的良好竞争氛围,抛除所有杂念,在学习中寻找乐趣、创造乐趣,为实现心中远大目标而不懈努力。我们要以此次“报告会”为契机,营造“学法、知法、守法”的良好氛围。从我做起,从小事做起,珍惜校园美好的时光,远离罪恶,好好学习,自尊、自爱、自重、自强,做一名对社会有用的人。

百万资金助力长清教育

10日下午,长清区春晖教育基金发放仪式在长泰集团举行。春晖教育基金会理事,山东长泰建设集团有限公司柴洪生、柴延军等参加了捐资助学仪式。相关负责人在讲话中认为,此次活动弘扬了尊师重教的社会风尚,进一步彰显全社会关心支持教育的强大合力,将进一步提高长清高中整体教育水平和综合实力。通讯员郭瑞伟 摄影报道



绘三年发展蓝图 书学校辉煌华章

乐天中学举行全体教师会

本报讯(通讯员 司道臣)近日,乐天中学召开全体教师会,校长齐京泉作了题为“绘三年发展蓝图,书学校发展华章”的讲话,向全体教师提出了学校发展“三年”行动计划和“1+1333”学校发展规划。

齐京泉首先肯定了学校近年来取得发展和变化,然后从生源现状、社会期待、学校优势和发展困境方面进行了综合分析,指出,学校发展的核心是质量、提升质量的关键是教师,一所学校的吸引力靠的是名师支撑。为此,学校从今年开始,制定了以教师专业发展年、学科创新建设年、学生全面发展年为主题的“三年”行动计划

划和为保障“三年”行动计划实现的“1+1333”学校发展规划。

在接下来的三年中,学校将坚持以提升教育教学质量为核心;以师生综合素养提升为关键;落实三个环节,以提升领导干部的境界和领导力为引领,以增强教师的专业素养为突破点,以提升学生的综合素养为中心;抓好三个着力点,以研究性学习为载体的校本课程基础,以精准高效、内容丰富的课堂(活动)为主阵地,以学科创新建设为助推器;强化三个方面的建设,以和乐为主题的校园文化内涵建设,以精湛务实高效幸福健康为主的教师队伍建设,以学生“五育”并举为依

托的德育生活化体系建设,逐步构建现代教育发展体系,实现学校教育生态、育人质量、发展机制、服务水平、发展活力、学校形象的全面提升。力求在学校今后的发展中更加凸显以人为本,让教师和学生成为学校发展的主体,全面坚持和落实“五育并举”的育人方向,形成干部带动、教师调动、学生主动、家校合作推动的互动发展模式。

根据“三年”行动计划和“1+1333”发展规划目标,学校各科室管理人员主动认领工作和目标任务,同时,各科室也制定了相应目标和实施计划,在今后三年中分步骤、分阶段逐项有序落实。

共享书香 爱心传递

长清区市场监管局携手爱心企业为长清一中捐赠图书

本报9月10日讯(通讯员 邵绪强 房卓) 10日上午,长清区市场监管局携手长清商会、区企业家协会、区新的社会阶层人士联谊会和区药品流通协会,共同走进长清一中,举办“共享书香,爱心传递”图书捐赠活动,向学校和同学们捐赠了3000册图书,为教育事业贡献一份绵薄之力。

长清区市场监管局党组书记、局长孟宪德表示,此次捐赠活动是区市场监管局和区爱心企业履行社会责任的一项举措,为孩子们提供的不仅是一份礼物,更是一份关爱和期许,希望孩子们通过阅读,增长科学文化知识,提高思想道德素质,练好本领,成

为优秀人才,以优异的学习成绩和将来的出色表现,报效祖国,回报社会。

据了解,捐赠活动启动以来,社会各界群起响应,踊跃捐书。局机关广大干部职工迅速行动起来,争先恐后地捐书,确保捐好书、捐新书和对孩子们最有用的书。捐书倡议发动以来,共收集到包括政治、历史、文学、军事、科普、哲学等积极向上的书籍3000册。

下一步,长清区市场监管局将充分发挥职能作用,引导企业积极履行社会责任,组织更多的企业加入到公益慈善的行列中来,共同为社会做出更大的贡献。

飞天神器助力少年寻梦太空

长清区实验中学开启航天第一课

本报讯(通讯员 郭雪艳)

9月7日,济南市长清区实验中学开启了航天第一课。济南市长清区教育和体育局等领导全程参加了航天第一课。本次的主讲嘉宾是航天科技教育联盟博士钱航,航天第一课由级部航天发展部主任宋兆波主持。

在济南市长清区教育和体育局的关心下,长清区实验中学与中国航天科技国际交流中心合作,启动首期航天实验人才培养计划。

本次的课程共分两个阶段,第一阶段全体初一师生参加,聆听钱博士《飞天神器 寻梦太空》的报告,第二阶段培养计划内的80名新生参加,聆听

了沈承芬老师的小卫星课程,并进行现场制作。

第一阶段,七年级全体师生齐聚实验中学报告厅聆听钱航博士的报告,钱博士作了题为《飞天神器 寻梦太空》的报告,他向同学们展示了我国航天科技的发展,将同学们带入了神秘的太空,获得了同学们的阵阵掌声。

第二阶段,培养计划内的80名同学在实验中学多媒体教室,聆听了沈承芬老师的小卫星课程。沈老师循循善诱,讲解形象透彻,深深地吸引了同学们。随后在沈老师的指导下,同学们进行创作,一节课下来,同学们都形成了自己的发明制作成果。